

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDÚFÖLD

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL
PERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TŐL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PENGÓ.
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

8 OLDAL KER. POLITIKAI NAPILAP XLVII ÉVFOLYAM, 44 SZÁM

Husz hónap alatt közel huszmillió embert veszített a Szovjet

Sztalin ismét sürgeti a második arcvonalat — Egy angol lap különös cikke a szovjet előnyomulásról és az orosz jövőbeni befolyásáról — Cáfolják Timosenko amerikai utját — A szovjet páncélosok nem tudták szétörni Leningrád körül a német gyűrűt

Gandhi halálán van -- Indiában elrendelték az ostromállapotot

Berlin, február 23. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A védő főparancsnoksága közli:
A keleti arcvonal déli részén folyó nagy téli csatában az ellenség messzemenő céljait megüsitottuk. Az ellenség — mivel nem sikerült a Donec iparvidék keleti szegélyén szilárdan álló német arcvonalat átörnie, északnyugatra felé kitérve, hátunkba igyekezett kerülni. Az ezen a módon a Miusna arcvonalunk mögé került szovjet hadosztályokat megsemmisítettük vagy szétvertük.
Éppígy jártak azok a szovjet kötelékek, amelyeket a Charkovtól délre elterülő vidék megkérésével a Dnyeper irányában előrehajszoltak. A sors, amit a német hadsereg számára akartak előkészíteni, őket ma már érte utol. Kötelékeiktől elvágyva és hadosztályainktól minden oldalról támadva, felbomlásnak vagy megsemmisülésnek néznek elébe. Az utánpótlásul küldött tartalékokat a légi haderő felfedezte és a sűrű hadosztályokat tartós légitámadásokkal megsemmisítően támadta.

Mivel az időjárás — hóviharok és olvadás váltogatja egymást — a nagy hadműveleteket belátható időn belül kizárja, az ellenség törekvései mindinkább a Charkovtól északra elterülő, valamint a keleti arcvonal középső és északi része irányában tolnak el.
A kubáni hídfő több helyen hétfőn az ellenség nagyobb erőkkel támadott. Minden támadását kemény harcokban, súlyos veszteségeket okozva néki, visszavertük.
A Donec vidékén a Szovjet több hadosztállyal megismételte átörési kísérleteit. Súlyos és változatos harcokban újból visszavertük.
A Donec és a Dnyeper közötti térségben a hadsereg és a fegyveres SS páncélos- és gyalogkötelékei zuhanó harci és csatarepülőitől kitűnően, támogatva az ellenséget továbbra is összpontosítottan támadták és nagy szovjet harcsoportokat megsemmisítettek meg.

sebb, mint 47 páncélosába kerültek.
Berlin, február 23. (MTI) — Mint a Német Távirati Iroda értesül, nagy német légitámadások folytatók február 22-én a Donec és a Dnyeper között, valamint a Charkovtól északnyugatra fekvő térségben előretolt bolsevista erősoportok ellen. 22 szovjet páncélost megsemmisítettek meg, valamint az ellenség több mint 500 gépesített és fogatolt járművét pusztították el.
Berlin, február 23. (MTI) — Mint a Német TI értesül, német harci repülőgépek február 22-én Tuapsze kikötő-vidékét bombázták.
A kaukázusi part előtti vízen egy nagyobb szállítóhajót megrongáltak.

san támogatták a német hadsereget. Nagy űrméretű bombákkal összesen 38 páncélost szétromboltak.
Charkov területén is nyilvánvaló hatással támogatták a harci repülőket és a zuhanó bombázó kötelékek az eredményes elhárító harcokat. Többszöri támadással teljesen szétverték egy bolsevista lövészhadosztályt.

Szétugrasztott bolsevikiek
Kurszknál és Oreltől északra keletre gyors német harcrepülőgépek tankolás közben leptek meg több összegyülekezett bolsevista páncélost. — A német harci repülőgépek mélyrepülésben fedélzeti fegyvereik tüzelésével az arcvonal felé menekülő bolsevikieket ugrasztották szét.
Az Ilmen-tótól délkeletre nagy űrméretű bombák telitalálatával szovjet tarackos űtegeket helyeztek használaton kívül.
Leningrád harci területén telitalálat szétromboltak egy — a bolsevista utánpótlás számára fontos vasúti híd. Egy löszerraktár a levegőbe repült és sok tehergépkocsioszlop a jól célzott bombák áldozatává lett.
Leningrád városában magában nagy űrméretű bombákkal telitalálatot értek el fontos fegyverkezési üzemeken.
A murmanszki kikötő területén harci repülőgépek elsúlylyesztettek egy szovjet tenger alattjárót. Az éjszaka nehéz harci repülőgépek Murmanszki kikötő és vasúti berendezései sok robbanó és gyújtóbombával szétverték el. (MTI)

Elkeseredett harcok Charkovtól és Kurszktól nyugatra
A Charkovtól és Kurszktól nyugatra, valamint az Oreltől délre lévő térségben az elkeseredett harcok tovább tartanak. Oreltől északkeletre és északra az ellenség nagy páncélos tüzérősségi, csatarepülőátogatással széles arcvonalon támadott. A támadások a német gyalogos gépesített hadosztályok szívós ellenállásán megüsitott. 55 bolsevista páncélos hevert elpusztítva állásuk előtt.
A volchovi arcvonalon megüsitott egy hídfőnk ellen intézett ellenséges támadás.
A Ladoga-tótól délre a harcok felújultak. A Szovjet egy szakaszon tömeges támadást támadott, azonban 47 páncélost elvesztett és a támadást véresen visszaverték.

A szovjet nem tudta szétörni a Leningrádot bekerítő német gyűrűt
hogy szétörje a Leningrádot bekerítő német gyűrűt. — A szovjet kötelékek összes támadását — súlyos véres veszteségeket okozva, — visszaverték.
Az ellenség hétfőn ezen a területen ismét többször támadott és ezek a támadások nem kevé-

A német légi erők eredményes napja
Berlin, február 23. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti arcvonal helyzetéről a következőket jelenti:
A hétfői nap a keleti arcvonalon a német légi erők számára a Kaukázustól egészen a Jeges-tengerig az egyik legeredményesebb napja volt. — **Sok ezer harci és zuhanó Lare repülőgép, romboló és csatarepülőgép támadta éjjel és nappal szakadatlan bevetésekben az ellenséget.** A kísérő vadászrepülőgépek olyan hatáson védelmeztek a harci repülőgépeket, hogy azok az összes támadó repülősekről veszteség nélkül térhettek haza.
A német Messerschmidt vadászipar repülőgépeket 30 bolsevista repülőgépet lőttek le, két másik repülőgépet pedig a földi légvédelmi tüzérősség pusztított el. Összesen egy német vadászipar repülőgép veszett el.
A különböző harci szakaszokról a következő részleteket jelentik:
Zuhanó bombázó századok eredményesen folytatták a Novoroszijzsktól délre lévő parton összezúfolt bolsevisták elleni támadásokat.
Krasznodar vidékén nehéz harci repülőgépek Szovjet készletét állásokat vertek szét.
A Don deltájából északra és a Donec ipari területen nagy repülőerők különösen hatáso-

A tengelycsapatok győzelmes előnyomulása Tun'zban
Berlin, február 23. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a tuniszi helyzetről a következőket jelenti:
Azokat az amerikai kísérleteket, amelyekkel a Gafsanál és Sbeitánál szenvedett súlyos vereség után az Atlasz-hegység délkeleti hátságban akarták megvetni a lábukat, az üldöző német-olasz erők hétfőn részben heves harcokban megüsitették. Azok a brit páncélos kötelékek, amelyeket a szétvert amerikai arcvonal megvédelmezésére gyorsan harcbavetettek, sem tudták a tengelycsapatok győzelmes előnyomulását megakadályozni.
Egy brit páncélos hadosztály Tebessától keletre megpróbált elzárni egy szorost, amit az amerikaiak feladtak. Több órányi tüzharc fejlődött ki itt a gyors német harci erők és a brit harcocsalakatok között. — Ezek a német erők idejében bősztították tüzérősségük számára az uralkodó magaslati állásokat. A harc végül is a német csapatok győzelmével végződött. Az eddigi számítások szerint több mint 10 páncélos szákmányoltak vagy megsemmisítettek és 16 gépesített löveg teljes löszerkészletével együtt német kézre jutott. A foglyok számát és az egész hadiszákmányt még mindeztől nem állapították meg. A német előnyomulás ezen a területen tovább tart.

Tuniszban a tengely csapatai megtörték az ellenséges ellenállását
Róma, február 23. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 1004. sz. közleménye:
Tuniszban megtörték a tengely által elfoglalt állások ellen intézett ellenséges ellentámadásokat. Légiharcokban öt repülőgépet lőttek le az Atlasz és a szicíliai csatorna felett.
A legutóbbi négy nap folyamán vívott harcokban 845 foglyot ejtettünk, 66 harckocsit, 74 páncélgépkocsit s 58 ágyút pusztítottunk el és több tehergépkoc-

A szovjet nem tudta szétörni a Leningrádot bekerítő német gyűrűt
Berlin, február 23. (MTI) 11-velékes német helyről tájékoztatásul közlik:
Hosszabb szünet után a Szovjet a Ladoga-tótól délre lévő területen újból erős, páncélos repülőerőkkel és csatarepülőökkel támadásokat indított.

szócsatlókat a szovjet repülőerők elleni támadásokban megüsitették. — A szovjet repülőerők elleni támadásokban megüsitették. — A szovjet repülőerők elleni támadásokban megüsitették.

szócsatlókat a szovjet repülőerők elleni támadásokban megüsitették. — A szovjet repülőerők elleni támadásokban megüsitették.

szócsatlókat a szovjet repülőerők elleni támadásokban megüsitették. — A szovjet repülőerők elleni támadásokban megüsitették.

szócsatlókat a szovjet repülőerők elleni támadásokban megüsitették. — A szovjet repülőerők elleni támadásokban megüsitették.

rári lakosság köréből hat hat... A támadó repülőgépek közül...

Sztalin sürgeti a második arcvonalat

Stockholm, február 23. (Német TI) A moszkvai rádió jelentése szerint...

Majszky óva inti a szövetségeket

Amszterdam, február 23. (Német TI) Az angol hírszolgálat jelentése szerint...

Portugália megőrzi semlegességét

Lisszabon, február 23. (Német TI) Másfél hónapos szünet után ismét...

Az „Observer” álma az új Európáról

Stockholm, február 23. (MTI) A Svenska Gagbladet londoni tudósítójának...

Az Observer hangsúlyozza, hogy az orosz előrenyomulása nemcsak Bulgáriában...

ki, hogy a Szovjet előrenyomulása Bulgáriában, Horvátországban és Magyarországon...

JAPAN HADIHAJÓK RAJTA-ÜTESSZERŰ TAMADÁSA AZ UJ-HEBRIDÁK SZIGETE ELLEN

Tokió, február 23. (Német TI) A császári főhadiszállás a következő közleményt adta ki: A japán tengerészeti erők február 21-én az Uj-Hebridák csoportjába tartozó Espiritu Santo sziget előtt horgonyzó hadihajók és katonai berendezések ellen éjszakai támadást intéztek.

MOSZKVA CÍFOLJA TIMOSENKO AMERIKAI UTJÁT

Moszkva, február 23. (Bud. Tud.) Hivatalos részről jelentést tettek közre, amely szerint nem felelt meg a valóságnak az a híresztelés, hogy Timosenko tábornagy vezetésével szovjetországi katonai küldöttség érkezett az Egyesült Államokba.

FRANCIAORSZÁG LEMOND A KINAI ENGEDMÉNYES JOGAIRÓL

Vichy, február 23. (Intefin) Mint vichyi közlések köztudottak, a francia kormány a legújabb időkben belülről nyilatkozatot tesz, amelyben japán javára lemond a kínai engedményes jogairól.

450 MILLIÓ AZ UJ TÖRÖK KÖLTSÉGVETÉS

Istanbul, február 23. (Német TI) Az 1943-44. évre szóló török költségvetés összege 450 millió török font, tehát 55 millió forinttal nagyobb az előző évi költségvetésénél.

HÓS MAGYAR TÁBORI LEKESZ

Róma, február 23. (MTI) Az olasz lapok részletes jelentést közölnek Torma Péter ciszterciótá atyának a keleti arcvonalon tanúsított hősiességéről.

A BALTI ÁLLAMOKBAN VISSZAÁLLÍTJÁK A MAGÁNTULAJDONT

Berlin, február 23. (Német TI) Alfréd Rosenberg, a megszállt keleti területek birodalmi minisztere a négy éves terv megbízottával egyetértésben vendéleletet bocsátott ki a magántulajdonnak az északi és litvániai területekben való helyreállítására irányában.

Riga, február 23. (Német TI) Lohse körzetvezető, birodalmi biztos a keleti megszállt lakossághoz intézett felhívásában felhívja az észteket, leteleket és litvánokat, hogy sorakozzanak az új Európa harc- és sorsközös ségének zászlaja alá.

Husz hónap alatt közel huszmillió embert veszített a Szovjet

Berlin, február 23. A Német TI a következőkről értesül azzal, hogy a naplapanessal kapcsolatban, amelyet Sztalin a vörös hadsereghez intézett alapításának 25. évfordulója alkalmából.

tett, ehhez járult még a halottakban és sebesültekben elszenvedett veszteség, amely 12 millió 800 ezer embert tesz ki.

Ostromállapot Feltámasztása

Róma, február 23. (MTI) A Lavoro Fasiszta bangkoki jelentés szerint az angolok által India egész területén élethelyettesített rendkívüli intézkedésekkel arra lehet következtetni, hogy Gandhi a halálán van.

al és a rendőrök minden csoportosulást azonnal feloszlatnak. A nagyobb városok utcáin megteremtett katonai járőrök teljesnek szolgálatot.

Roosevelt rendkívüli értekezletet hívott össze

Washington, február 23. (Bud. Tud.) Roosevelt elnök hétfőn este váratlanul diplomáciai értekezletet hívott össze a Fehér Házban, amely különböző tanácsadókra adott okot és általános feltűnést keltett.

kon az általános háború utáni problémákat vitatták meg. Róma, február 23. (MTI) Mint a Lavoro Fasiszta Genfben jelent, az angol fővárosi felhívást keltett a Sunday Dispatch newyorki távirata, amely szerint amerikai részről Roosevelt és Sztalin között találkozókat szeretnének létrehozni.

A gazdák kötelesek ipari növényeket termelni

Budapest, február 23. (MTI) A földművelésügyi miniszter ismételt felhívja a gazdák közt, hogy az ipari növények kötelező termeléséről szóló kormányrendeletet nem helyezte hatályon kívül.

A földművelésügyi miniszter ugyancsak felhívja a gazdák közt, hogy az idén valószínűleg korán kezdődő olajtermelésük elvételére is. A kormány elegendő és jó minőségű olajos vetőmag termeléséről gondoskodott, amint a szerződésre termelő gazdákra kölesönad.

Fontos újítás az építkezések megindításánál

Az m. kir. Ipari Anyaghivatal bejelentette azt a gyakorlatot, mely szerint a 7100-1943. és a 12058-1942. iparügyi miniszteri rendeletek megjelenése előtti időből származó igazoltan beszerzett építési anyagok biztosítása esetén az építkezés megindításához a kezdesi engedélyt megadta.

határidőig nem kapták meg és így a birtokukban levő építési anyag felhasználására nincs is kihatás az az anyagot ajánlják fel az Anyaghivatalnak, amely intézkedni fog, hogy az anyag kőzérdekű vagy szociális célú építkezésre a tulajdonostól átvehető.

OLASZORSZÁGBAN A SPORT-EGYESÜLETEK MEGSZÜNTETIK A NEMZETKÖZI ÉRINTKEZEST

Róma, február 23. Az olasz sportfőhatóság elnöke a háborús erőteljesítésre való tekintettel elrendelte, hogy különböző sportszövetségek március 1-től kezdve minden nemzetközi tevékenységét függeszsenek fel.

Az Anyaghivatal leiratának és az új rendnek tartalmáról az Iparkamara értesítette az Iparügyi Minisztériumot és az Iparügyi Minisztériumot is tudomására adja az érdekelteknek a fontos újítást.

Csokonai színház. Szerdán C. csütörtökön B-bérletben. Bolond szerelmek. A budapesti Viaszszínház nagy sikerének bemutatója! Március 3-án, szerdán Simor Erzsi

Hungária filmszínház. Ma utoljára! Ég és föld között. Főszereplők: Wernner Huss és Gizella Uhlen. Előadások 5 és 7 órákor

Apollo filmszínház. Ma bemutató: Goll Béa, Maly Gerő, Turay Ida, v. Benkő Grola, Vaszary Piri, Hajmássy Miklós és Halmai Tibor a főszerepekben. Családunk szegénye. A legmulatságosabb magyar filmidomlás.

Viaszszínház. A legjelentesebb, a legmulatságosabb zenés vígjáték. A nőnek mindig igaza van! ILSE WERNER, Viktor de Kowz. Csupa humor, ének, tánc, muzsika!

A Községi Nemzeti Színház. A Községi Nemzeti Színház. A Községi Nemzeti Színház. A Községi Nemzeti Színház.

Baróthy Zoltán táblaelnököt választották meg a KANSz debreceni törvényhatósági választmányának új elnökéül

A Községi Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége debreceni törvényhatósági választmányának tavalyelőleg a legutolsó hat éven át dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök volt az elnöke, akinek tragikus elhalálása szükségessé tette az elnöki szék betöltését. Az új elnök megválasztása és beiktatása kedden délután történt meg a kir. ítélőtábla könyvtárában, ahol a tagok igen nagy számban jelentek meg. Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, a bírósági főcsoport elnöke nyitotta meg a közgyűlést, amelyen ott láttuk Rásó István alispánt, dr. Vajthó Lajos miniszteri tanácsost, pénzügyigazgatót, a kir. ítélőtábla, kir. törvényszék és kir. járásbírósi bírósági, tisztviselői és altszti karát. A tisztviselők részére irányuló indítvány — az előkészítő bizottság nevében — Barankay Miklós kir. ítélőtáblai tanácselnök terjesztette elő, amelyhez a jelenlévők egyhangú lelkesedéssel hozzájárultak. E szerint a KANSz. debreceni törvényhatósági választmányának elnöksége jelenleg a következőkből áll: Elnök: Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, alelnökök: Rásó István alispán, dr. Barankay Miklós kir. ítélőtáblai tanácselnök, dr. Vajthó Lajos min. tanácsos, pénzügyigazgató, főtitkár: dr. Herpay Gábor vármegyei főlevélnök és Berk Gábor kir. ítélőtáblai segédhivataligazgató.

A megválasztásért Baróthy Zoltán elnök mondott köszönetet, majd a törvényhatósági választmány ke-

gyeletes módon áldozott volt emlékének.

Ezt követően Berk Géza főtitkár a három testvér-szövetségnek, névszerint a Községi Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének — (KANSz.), a Nyugállományú Katonatisztek Országos Szövetségének (NyUKOSz.) és a Fővárosi Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének (FANSz.) közös emlékiratát ismertette, amelyben az említett érdekképviseleti szervek a súlyos helyzetre, a helyzetjavítás szükségességére és sürgetésére és a segítés módjaitra irányította a m. kir. pénzügyminiszter és a m. kir. kormány figyelmét. A debreceni törvényhatósági választmány az emlékiratot magáévá tette és az elnökséget a további lépések megtételére felkérte.

Végül megemlítjük, hogy a KANSz. és NyUKOSz. tagoknak közösen szélesebb keretben is alkalmuk nyílik itt Debrecenben az időszerű tisztviselői problémákkal foglalkozni. A törvényhatósági választmány elnöksége ugyanis meghívta és előadás tartására kérte fel dr. Javornitzky Jenő miniszteri tanácsost, a KANSz. vezértitkárát, a köztisztviselői ügyek legalaposabb ismerőjét és munkálóját, aki megígérte, hogy április folyamán Debrecenbe jön és a közalkalmazottakat, özvegyeket és árvákat érdeklő kérdésekről előadást tart. Az előadás helyéről és idejéről idejében fogjuk olvasóinkat tájékoztatni.

Tilos a tojástartást házalás útján forgalomba hozni

Budapest, február 23. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap szerdai száma közli a közellátásügyi miniszter rendeletét a tojás forgalmának és felhasználásának újabb szabályozásáról. A rendelet értelmében tojástartást székfőváros és a közellátás szempontjából Nagybudapesthez csatolt községek és városok területére csak a budapesti élelmiszer nagyvásártelpekre az ott árusításra jogosult tojáskereskedők címére, vagy a Magyar Élelmiszer-szállító és Árukereskedelmi Rt., a Kőbányai Serfőző és Szent István Tápszemü-

Szeptemberben iktatja be Révész Imre püspök Fehér János hajdusoboszlói református lelkész

Felemelő megnyilatkozás, ritkaságban, példás egyetértés mellett folyt le Hajdusoboszlón a Demjén Ferenc református lelkész elhalálása folytán megüresedett lelkészi állás betöltése. A presbitérium egyhangú meghívása Fehér János tiszcségei lelkész személyének szült. Ez a határozat most az összehívott egyházközségi választógyűlés elé került. Az egyházmegyét a közgyűlésben Molnár Zoltán hajdúhadházi és Kiss Sándor földési lelkész, tanácsbírák, dr. vitéz Hadházy Ferenc hajdúhadházi és vitéz Kiss István ny. a'ezredes, világi tanácsbírák képviselték. A református emplot-

Hatvanhét hallgató v'zsgázott a nádudvari zöldmező tanfolyamon

Nádudvaron az elmúlt napokban tartották a Zöldmező Szövetség tanfolyamának záróvizsgáját. A tanfolyamot a helyi gazdáknak rendezték, megjelent a záróvizsga a Zöldmező Szövetség igazgatója Miklovics Géza, Molnár József gazdasági felügyelő, dr. Szőr Zoltán vármegyei aljegyző, dr. Pukovics József, a Zöldmező Szövetség elnöke, országgyűlési képviselő, dr. Csohány András vizsgálóbiztos, főszolgabíró, dr. Ludány Miklós felső házi tag, Bíró József községi főjegyző, ezenkívül a vidéki és helybeli középiskolák igazgatói.

A tanfolyamra 67 hallgató iratkozott be, akik valamennyien vizsgát is tettek. A vizsgán Miklovics Géza a Szövetség igazgatója elnökölt, a hallgatók igen szép felkészültségről tettek tanúságot. A hallgatók között 20—71 éves gazdák is voltak. A vizsga eredményes lezajlását után dr. Csohány András vizsgálóbiztos mondott elismerő szavakat.

A tanfolyam előadásain a legkülönbözőbb gazdasági szakkérdések szerepeltek, növénytermesztési, trágyakezelési, állattenyésztési, rét és legelőgazdálkodási és szőv'kezelési tárgykörből tartották előadásait az előadók. A rét és legelőgazdálkodással foglalkozó törvényeket és rendeleteket dr. Szőr Zoltán vármegyei aljegyző ismertette.

Kiterjesztették a statáriumot

A kormány rendeletet adott ki, amely a rögtönítélő bírászkodást mind a polgári, mind a büntető bíráskodás körében az ország egész területére az 1941-ik évi 4870. M. E. számú rendeletben felsorolt bűntettek felül kiterjeszti a hadműveleti területekre, tábori postacsomagként vagy mint értéknélküli jelzéssel feladott

küldemény, vagy odairányított katonai szállítmányok tekintetében akár az ország területén, akár azon kívül a szállítás tartama alatt elkövetett lopás és sikkasztás bűntettét — ideértve a hivatali sikkasztást is — megpedig ezeknek a bűncselekményeknek a kísérletére, valamint mind a tettesekre, mind a részeseikre.

A gyermekekről beszélt dr. Bánáss László kanonok az Anyák Iskolájának megnyitó előadásán

Vitéz Nábráczky Béláné nyitotta meg az idel előadássorozatot az Anyák Iskolája előadássorozatát kedden délután kezdte el a MANSz. hivatalos helyiségében. Az előadássorozat iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az első előadás is zsűfoglalásig töltötte meg a közönség a termet.

Vitéz Nábráczky Béláné, a MANSz. kultúrszakosztályának elnöke nyitotta meg a sorozatot. Hangoztatta, hogy az előadássorozatnak nemcsak tartalmánál fogva, hanem céljait tekintve is igen nagy a fontossága. Ismertette az előadások célkitűzéseit, melyek elsősorban a magyar anyák felvilágosítására és önudatuk megerősítésére szolgálnak. Az elmúlt világháború után az új háború kellett nevelni a magyar anyát, arra, hogy oltsa bele már kisgyermekébe a revízió gondolatát. Most, a második világháború után a békét kell megvalósítani a magyarországnak, azt, hogy a békében is fejlődhet, erősödhet egy nemzet, de el is bukhat. Ma minden magyar anyára lehebb várnva az, hogy nemcsak a költőre ölelhesse a győztes hazatérő fát, férjét, vagy leányát.

Ezután dr. Bánáss László prépostkanonokot kérte fel előadásának megtartására, aki „A gyermekek, a jövő reménye” címen

tartott nagyszabású előadást. Hangoztatta, hogy a legtöbb házasság azért romlik el, mert a házastársak gyengék ahhoz, hogy úgy éljék végig, ahogy megkezdték. A házasságkötéskor mindgyikben benne van a jószándék.

A gyermekáldás elmaradása az, ami a legtöbb házasság válságát előidéz. Ennek sohasem anyagi okai vannak, hanem az igényesség és kényelemszeretet. — A kenyér — mondta Bánáss László — az én gyermekkoromban sem volt több, mint ma, de akkor a szülők jobban merték vállalni a nehézségeket.

— A gyermekáldás elmaradása azonban — mondotta az előadó —, nemcsak emberi és erkölcsi, hanem súlyos nemzeti veszélyeket is rejtegetnek. Amikor Romániában jártam, beszéltem egy alkalommal Jorga professzorral a magyarülődéséről. Jorga azt mondta, hogy ő is értelmiséginek tartja — azért, mert egy emberöltőn belül ügyis alig marad magyar Erdélyben. Hiszen máris észrevehető a magyar népszaporaság csökkenése és a románok felemelkedése. Ugy látszott ekkor, hogy önmagunkat verjük ki erről a területről.

A gyermekkérdést szentté kell tenni! — Erről beszélt a továbbiak-

Felmentették Harsányi Zsoltot a favágóról irt humoreszkje porében

Most ért véget az a sajtóirgalmozási per, amelyet Arva Péter hajdusoboszlói favágó indított Harsányi Zsolt, az egyik déli lap munkatársa ellen. Harsányi lapjának múlt év május 5-i számában „Fűrészes meg balta” címmel cikket írt, megírta, hogy Hajdú megye alispánjánál Arva Péter favágó segélyért jelentkezett. Az alispán kijelentette, hogy segélyt nem ad, de munkát igen, Arva Péter dolgozhatik a megyénél, mint favágó. A közlemény szerint azonban a favágó többé nem jelentkezett.

Az önértében sértett Arva Péter ügyében a büntetőtörvényszék Kovács Miklós tanácsa egy ízben már tartott tárgyalást. Harsányi akkor kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert feltétlenül megbízható helyről szerzett infor-

A Vöröskereszt mindenkit idejében értesít hozzátartozójáról

Budapest, február 23. A MTI jelenti: A harcúterén küzdő honvédeink hozzátartozói a folyó évi január-februári eseményekből kifolyólag mind többen fordulnak tudakozással mind írásban, mind személyesen nemcsak a Vöröskereszt tudakozó irodájához, hanem a honvédelmi minisztérium különböző osztályaihoz is.

Ezzel kapcsolatban illetékes körök felhívják a hozzátartozók figyelmét, hogy a jelenlegi mozgó hadműveletek miatt a veszteségek megállapítása és azoknak jelentése már csak a tábori posta nagy mértékben korlátozott működése miatt is nehézségbe ütközik. Amikor a veszteségi adatok beérkeznek, azokról a Vöröskereszt tudósító irodája az érintett hozzátartozókat írásban azonnal értesíteni fogja, ezért a folyó évi január és február havi veszteségekkel kapcsolatos mind személyes, mind pedig írásbeli tudakozás mellőzését kéri, mert azzal csak az érintett szervek munkáját zavarják és késleltetik.

Rendelelet a lőfegyver, lőszer, robbanóanyag korlátozásáról

Budapest, február 23. MTI jelenti: A kormány rendeletet adott ki a lőfegyverek, lőszer, robbanóanyagok, robbanószerkezet tartásának korlátozásáról. A rendelet kimondja, hogy az eddigi fegyvertartási és viselési engedélyek 1943 május 31-én érvényüket veszítik. A tulajdonosok az illetékes rendőrhatalmaktól új fegyvertartási engedélyt kérhetnek. Akiknek június 1-én nincs érvényes fegyvertartási engedélyük, kötelesek a birtokukban levő lőfegyvert legkésőbb június 15-ig elismervény ellenében a rendőrhatalomnak beszovalgítani. Kimondja továbbá a rendelet, hogy a lőszer, robbanóanyag, vagy robbanószerkezet vásárlására már kiadott engedélyk szin- tén érvényüket veszítik 1943 május 31-én. A kormányrendelettel kapcsolatban a belügyminiszter rendeletet adott ki, amely úgy intézkedik, hogy az új fegyvertartási engedély iránti kérelmet az I. fokú rendőrhatalomnál (Budapesten a rendőrkapitány-nál) 1943 március 31-ig kell írásban benyújtani.

SPORI-
NTEK-
KEZÉS
szas spoi-
ús erőte-
elrendelt-
övetség-
en nemzet-
zenek fel

ÁZ
egmulate-
ték

g van!
RNER
tánc, mu-
ATÓ MA

4/28

DEBRECENI ÚJSÁG MAGYARFÖLD

A nemzet jövője és a család

Dr. Bánáss László előadása az Egyesült Ker. Nemzeti Ligában

Előző híradásunkban jelentettük már, hogy az Egyesült Ker. Nemzeti Liga Debreceni Osztályának rendezésében szombaton d. u. 6 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében dr. Bánáss László debreceni prepost-plébános tart előadást „A nemzet jövője és a család” címmel.

Az előadás és az előadó személye iránt városszerte megnyilvánuló érdeklődés mindenben indokolt, — mert dr. Bánáss László a magyar sorskérdéseinek egy olyan részleteivel foglalkozik előadásában, amely valóban a nemzet életgyökereinél kutató a múlt és jelen alapján a jövő alakulását. Család nélkül, a keresztény értelemben vett családi közösség nélkül aligha képzelhető el nemzeti és állami élet ebben az országban. Eppen ezért a nemzet jövője és a család fogalma egymás mellé állítva minden öntudatos nemzettag előtt azt a tételt is világosan felismerhetővé teszi, hogy „a nemzet jövője a család”, vagyis a nemzet jövőjének sorsalkulása sok tekintetben attól függ, mennyire lesz képes a családban

rejő, értékálló tényezőket s magát a családi közösséget fenntartani és erősíteni.

Tagadhatatlan, hogy a család hosszú évtizedek óta ellenséges erők igyekeznek eredeti hivatásától és rendeltetésétől eltéríteni, sőt nemzetfenntartó erejét alapjaiban megroggyasztani. A küzdelem a család ellen és a családért hol nyílt, hol burkolt formában körülötvünk folyik, s ennek a küzdelemnek valamennyi formájában többé-kevésbé részesek vagyunk. Eppen ezért lesz mindenki számára szellemi és erkölcsi gazdagodást jelentő élmény Bánáss László dr. előadása.

Az előadást a Szent László énekkar a Hízekegy élénkelésével vezeti be, majd az elnöki megnyitó után Ujlaky Andrea úrleány szavalja el Mátyás László: Százados Ének c. költeményét, míg dr. Bánáss László előadása után a műsort a Szent László énekkar rekeszti be a Hímszusz élénkelésével.

A teljesen díjtalan előadásra a Liga elnöksége minden érdeklődő szeretettel hív és vár.

Március 21.-én lesz az Ipartestület közgyűlése

Mint értesülünk, a hétfőn megtartott elnöki tanács március 21-ikén, vasárnap délután 3 órakor tartja az évi rendes közgyűlést a Bika dísztermében.

A csütörtöki előjárásági ülés tárgyalja a múlt évi zárszámadást és az évi költségvetést, amely majd a közgyűlés elé kerül.

Gyásznap a debreceni bombarobbanás 29. évfordulóján

Huszonkilenc évvel ezelőtt robbant Debrecenben a világháború első bombája, 1914 február 23-án, a kereskedelmi és iparkamara épületében, ahol akkoriban a gör. kat. püspökség székel. A bombarobbanás huszonkilencedik évfordulóján a debreceni görögkatolikuság requiemet tartott a gör. kat. templomban, majd utána a robbanás színhelyére mentek, ahol a robbanás három áldozatának, Jatzkovich Mihály, Slepkovszky János és dr. Ssoith Sándor emléktábláját megszentelték.

A requiemet dr. Popp Gyula szentszéki tanácsos celebrálta. Emlékezésében arról szólt, hogy a görögkatolikusokat még ma is sokan románnak tekintik, pedig az nagyon fájdalmas a magyar görög-

katolikuság számára. Hiszen ez az emlékező bombarobbanás is annak volt a következménye, hogy az egyház a liturgia nyelvén magyarrá tette. Ezzel a magyar görögkatolikusok hozták a világháború első áldozatát.

Idézte a három vértanú emlékét, akik hitük és fajuk szolgálatában érték el a halált, példaképpen állítva alakjukat a jövő nemzedéke elé.

Az emléktábla megkoszorúzásán megjelent a város részéről dr. Csóky Sándor tb. tanácsnok, a Kereskedelmi és Iparkamara részéről dr. Róday László fogalmazó, valamint számos egyesület és közület képviselője. A megkoszorúzás után a megjelentek elénekelték a Himnuszt, amivel a szép ünnepség véget is ért.

A modern irodalom ismeretét is megkövetelik ezután az érettségien

A kultuszminiszternek a gimnáziumi érettségi vizsgálatok tárgyában ma rendelt jelent meg. A rendelet melléklete előírja, hogy az érettségien magyar nyelvből és irodalomból minden jelöltnek két kérdést kell feltenni. Az egyik egy író, vagy mű beható tárgyalására vonatkozik, a második kérdést a magyar nyelv rendszerére vonatkozó ismerete köréből kell választani.

A magyar nyelv és irodalom köréből volt kérdések legyenek alkalmazhatóak a magyar irodalomban való tájékozottságot. Nem egyes irodalomtörténeti mellátások elmondását, aprólékos és az irodalmi műveltség alig összefüggő leírásai vagy egyéb adatok felsorolását, hanem a nevezetesebb írók egy vagy több maradványos értékű olvasott művének beható tárgyalását, az irodalom fejlődésével összefüggő kérdések fejtegetését és a nyelvi ismeretek lényeges részeiben való tájékozottságot kell a jelöltől megkövételni.

Az irodalmi tételek többsége a XIX század irodalmára és részben az újabb irodalomra vonatkozik. Az előbbi korok irodalmának alakulását inkább csak nagy vonásokban és a kiemelkedő egyéniségek köré csoportosuló általános összefoglalások alakjában kell megkövételni.

Napjaink íróinak és irodalmi irányzatainak, valamint a népköltészet jelöltjeinek ismeretét is

meg kell kívánni. A súlyt a jelölt olvasottságának és irodalmi műveltségének megítélésére kell vetni. Ebben a korszerű irodalomismeret követelményeire és — lehetőség szerint — a magyar irodalom fejlődésének világírói háttérre és az összefüggések jelentőségére is figyelemmel kell lenni.

A szóbeli vizsgálaton a jelöltnek a tárgyalt irodalmi művel kapcsolatban szót kell adni az illető műfaj történeti fejlődéséről a nemzeti és a világirodalomban, továbbá jártasságot kell mutatnia a mű esztétikai értékelésére vonatkozó ismereteiben. A jelöltnek Sőtörök Hilnanszán, Vörösmarty Szózatán, Petőfi Nemzeti dalán és Berzsenyi Fohász-kodásán felül Petőfinék legalább tíz Vörösmartynek és Aranyanak legalább hat-hat, Tompának legalább hét költeményét könyv nélkül is meg kell kívánni.

A miniszteri rendelet melléklete végül kimondja, hogy az érettségi bizonyítványba az érettségi vizsgálat eredményének feltüntetése után a következő tárgyak utolsó érdemjegyet kell felvenni: hit- és erkölcs-tan, föld- és néprajz, gazdasági és társadalmi ismeretek, görög vagy egy élő idegen nyelv, bölcseszett, természetrajz, vegytan, rajz- és műalkotások ismeretése, továbbá fiúgimnáziumokban a homecédelmi ismeret.

A nagykorúsági korhatár

leszámításáról adott érdekes szakvéleményt a fővárosi orvosok elnöke és tisztifőgyőze, akik egy javaslat kapcsán, hogy a teljesjogság elérését nálunk is szabályozzák a külföldi jogrendszerhez hasonlóan — beható tanulmányt folytattak és a szakvéleményt nyilvánosság elé is tarták. Ennek kapcsán merült fel a kérdés, leszámítsák-e a nagykorúsági korhatárt 24 évről 23, 22, esetleg 21 évre. Erdekes probléma ez kétségtelen — még a mai nehéz világgézés időkben is, hiszen nem közömbös, kit tart nagykorúnak, teljes jogú értelem a kormányzat, a törvény, a társadalom és jogi, társadalmi, vagyoni szempontból is érveket lehet felhozni úgy a régi korhatár, mint a leszámítás mellett. Az bizonyos, hogy külföldön, a legtöbb államban alacsonyabb a korhatár és Németországban, Franciaországban már évtizedek óta

21 év betöltésével

férfiak és nők egyaránt önjogúakká, nagykorúakká válnak. Az olasz törvény 21, a svájci 20, a holland 23 évben állapította meg a nagykorúság elérésének határát, ezzel szemben nálunk merően megmaradt a 24 éves korhatár. Indokolták ezt azzal, hogy ha túlsóan teljesjogúakká válnak, akkor könnyelműen fiatalon megkövetik, hamarabb megkapják és elverik az örökít vagyoni. Tiszteletreméltó indokok és sok szempontból helytállóak, de az a fiatalosság, amely már az elmúlt világháborúban 24 éves koron alul is férfimódon derekasan küzdött és most is diadalmasan megállja helyét a harcmezőjén,

talán megérett már az a,

hogy hamarabb nagykorúsítsák, és a leventeintézmény, cserkész- és ifjúsági, középiskolai és egyetemi mozgalom is átalkotva előnyösen a fiataliságot, az egyéni felelősségvállalást, a közösségi érzést, a lelkiismereti önbizalmat, fegyelmet és önfegyelmet beleplántálja az ifjúságba és így nem lenne merész az a módosítás, amely a nagykorúsági korhatárt leszámítaná két-három évvel.

Nem ritka már a 23 éves orvos, aki életke felett dönt, életke függnek tőle, nem ritka a 22 éves jogászdoktor és 21 éves korban már működik a falu mindenése, a tanító, aki oktatja, önállóságára neveli a növendékeit.

A nagykorúság fenntartása

a régi korhatár mellett, bár tiszteletreméltó indokból fakadt: régi politikusaink egyik tévedése amolyan az idők adták meg a feleletet. Vannak a kérdések érdekes mellékhatásai is, így a mai törvény szerint a köztisztviselők, ha 21 éves korban nagykorú már a gyermek, három évvel hamarabb vesztenék el a gyermek után járó családi pótlékot, ami viszont az államnak jelentene tekintélyes megtakarítást, de másfelől ez arra ösztönözné az érett ifjúságot, hogy

hamarabb lépjen kecső pályára

hamarabb lépjen önálló háztartás, családot. Erdekes probléma a nagykorúsítás korhatárának kérdése, sokat lehetne eltenni és mellette felhozni. Lehet hogy a magy háború után, a diadalmas, győzelmes béke elérésekor magától megoldódik ez, nem is lesz már probléma.

„Helyet az ifjúságnak” idejét éljük, a legmerészebb pilóták, a legjobb katonák kerülnek ki a 20 évesek közül és a légvédelem, polgári mozgósítás során is beigazolják tetteikességüket, fele-

lősségüducsukat a húsz év körüliek és ezek bizonyára meggyőzők majd a kétkedőket, aggodalmaskodókat is és akkor közmegnyugvásra elméződik a korhatár kérdése. (T.)

A volt táncosnő meggyilkolásának gyanújával őrizetbe vettek egy hentessegédet

Pécs, február 23. A Budapesti meggyilkolt Fábias-Schwartz Ilona, volt táncosnő gyilkosa után az egész ország rendőrsége folytatja a nyomozást. Az utóbbi napokban névtelen levélben egy fiatalember hívták fel a rendőrség figyelmét, aki alaposan gyanúsítható a gyilkosság elkövetésével. Rádiókörzés alapján a kaposvári rendőrség megállapította, hogy a gyanúba vett fiatalember, aki foglalkozására nézve hentessegéd, Kaposvártól tartózkodott, ahonnan Pécsre utazott. Haladéktalannal értesítették az esetről a pécsi rend-

őrséget, amely kedden őrizetbe vette a hentessegédet. A hentessegéd tagadja a terhére rótt bűncselekményt. Letartóztatásáról értesítették a budapesti rendőrséget és most a detektívek Budapestre szállítják, hogy véle a helyszínen folytassák le a további nyomozást. A nyomozók előtt rendkívül gyanús az a körülmény, hogy a gyanúba vett fiatalember a közelmúltban mintegy 20 helyen volt alkalmazásban és minden munkaadójától 3-4 napi szolgálat után valószínűleg megszökött. Előéletének feltárására is megindult a nyomozás.

Vásáry Tamás zongoracstíje

A Zenekedvelők Köre kedden este az Arany Bika dísztermében rendezte kamarazenei bérletprogramját IV. estjét. Az esten Vásáry Tamás, a debreceni közönség előtt már jól ismert gyermekművész játszott zongoraműveket. Első számként Szabó Eva és Gömörny Bandi közreműködésével Krausz könyvű zongoratrióját hallottuk. A formásan előadott mű szerencsésen vezette be a műsort. A tehetséges gyermekművészek meleg tapsot kaptak, muzsikájukért.

Ezután került sor Vásáry Tamás zongoraszámaira. A műsor első felében Scarlatti, Beethoven, Poldini, második felében Schumann, Liszt és Chopin műveket játszott. Mielőtt bármit is szólnánk Vásáry Tamás játékáról, minden nagy-képesség nélkül és az óriási felelősség tudatában tisztázni kell néhány fontos kérdést. Tisztázni kell azt, hogy helyes fényben lássuk Vásáry Tamás játékát, fejlődését (emeljük meg a tavalyi Mozart-estre). Tisztázni kell először is, hogy a kis Vásáry Tamás

jelen pillanatban elsősorban pedagógiai és csak másodsorban művészi probléma. Művészi annyiban, amennyiben születésétől fogva renkívül adag zenei tehetséget cipel magával, ez kerüljön, nem hagyja nyugton, megsikkalltatja állandóan. Pedagógiai annyiban, hogy gyermek, mégpedig az átmeneti gyermekkor küszöbén. Ebből következik, hogy zenei hatásokon technikai fokon tudatosítja, és anyanyelvű sikertel számára egy zenei megoldása, amennyiben technikai lehetőségeit kiaknázza és megoldotta és vezetett tehetsége adja a megdöbbentően biztos és muzikális megformálást.

Milyen módon válik mindez hallhatóvá játékában? Remek billentés, meglepően klegyensúlyozott technika, egyszerű balkéz, olyan készségek, mik biztos alapot adnak további fejlődéséhez. Nagy örömmel hallgattunk muzsikáját. Az egész szép közönség családias szeretettel ünnepelte a gyermekművészt. A szép estét közönséggel tartozunk a szereplők tanárainak is. — UJ —

Kerek György előadása a Gönczy Egyesületben

A Népfőiskolák nemzetépítő hivatást öltenek be.

A szokásos Gönczy-délutánokon, ez alkalommal a magyar népfőiskolák ügyével foglalkoztak az arra hivatott nevelők. Ráthonyi Lajos igazgató, megnyitójában a Népfőiskolák mozgalomával foglalkozott s kérte a tanítóságot, hogy a mozgalomnak legyen harcosa, életet sugárzó apostola. Majd Kerek György kántortanító egyesületi titkár tartotta meg értekes előadást „A magyar népfőiskolák hivatása” címmel.

Előadó ismertette a külföldi és a ma már hazánkban is működő népfőiskolák történetét. Különösen kiemelte az északi népek — dánok, hollandok, finnek, németek — népfőiskoláit, melyek nagyban hozzájárultak az előbb említett népek vaskevertetésével történő nemzet megszervezéshez. A népfőiskolák — mondotta Kerek György — két nagy gondolat tetten világví-szonylatban népszerűvé: a nemzeti élniakarás, a krisztusi életsílus. A magyar népfőiskolák mozgalma is így lehet arra a fokra emelni, ahol ma van.

Beszélt a különböző típusú népfőiskolákról. Megtudtuk, hogy a Károl, KIE mellett egyes agilis községek is tartanak már fenn népfőiskolákat. Sajnos, ma még mindig csak kísérlet azonban a népfőiskola mozgalma. Az állam még nem foglalkozott vele tüzetezében. A katolikus és protestáns felekezetek azok ahol mindjában kezd kibontakozni ez az iskolatípus. Fontos lenne, ha az állam is kezébe venné és egyenesítene valamennyi népfőiskolát: kellő államsegéllyel, ter-

szert tanmenettel és képzett tanerőkkel látna el. Valójában csak így töltenék be az összes népfőiskolák azt a nemzetépítő, nemzetformáló nagy lelki átalakítást, amelyet a népfőiskoláktól vár a nép, de val a nemzet is. A társadalom különböző rétegeinek megbecsülése sokban függ attól, hogy az egymás megbecsülésére hivatott egyedek milyen műveltségi fokon állanak. Népfőiskolák nélkül aligha lehet itelligensőbb, alsó néposztályt elképzelné. De az egységes közzellen kialakítása is a minél több népfőiskola felépítését sürgeti.

Az értekes előadáshoz többen hozzászóltak és osztották előadóját elmondottakat.

NYOLC NAPON BELÜL KÖTELEK SEK A TŰZIFA- ÉS SZENNAGYKERESKEDŐK AZ ADATBEJELÉNTÉSI ÍVET VISSZAKÜLDENI

A kereskedelmi és iparkamarák kereskedelem- és közlekedésgyi miniszter rendeltetésére a kijelölt tűzifa- és szennagykereskedőknek adatbejelentési íveket küldenek szept. Azoknak a kereskedőknek, akik az adatlapon bejelentési ívet 8 napon belül nem küldik vissza kitöltve, az illetékes kereskedelmi és iparkamarának visszavonják a kijelölését. Íletékes helyről ezért külön is felhívják a kijelölt tűzifa- és szennagykereskedők figyelmét az adatbejelentési ívek pontos visszaküldésére. Azok a kijelölt tűzifa- és szennagykereskedők akik február 25-ig nem kapják meg az adatbejelentési ívet, saját érdekeikben azonnal jelentkezzenek a illetékes helyi szintű illetékes kereskedelmi és iparkamaránál.

A FÜSZERKERESKEDELEM haszonkulcskérdése a Baross Szövetség előtt

Hovszy János, a Baross Szövetség elnöke támogatja az akciót

A Baross Szövetség fűszerkereskedő szakosztálya az országos nagygyűlés keretében vasárnap tartott ülését Budapesten. Az ülésen a debreceni fűszerkereskedők nyolc tagú küldöttséggel képviseltették magukat. Az ülésen napirendre került a fűszer- és élelmiszerszakma haszonkulcskérdése, amelynek rendezése érdekében tudvalevőleg a Debreceni Kereskedő Társulat akciót indított. Ez ügyben a debreceni delegáció részéről Volentik Sándor fűszer- és csamegekereskedő, a Baross Szövetség debreceni fiókjának egyik alelnöke szövegezte a kérését, hogy a szakmának életérdeke, hogy megfelelő haszonkulcsot engedélyezzenek számára, mert az eddigi haszonkulcs mellett reuzálni nem

tudnak, amit Debrecenben is az illetékesek egyre gyakoribb jelensége miatt.

Hovszy János, országgyűlési képviselő, a Baross Szövetség országos elnöke kijelentette, hogy a maga részéről a kérelmet jogosnak és indokoltnak tartja és azt ennél fogva támogatja is.

Egyébként, mint azt a Debreceni Újság-Hajdúföld már jelentette, február 24-ikén tárgyalják a közellátásügyi miniszteriumban a Debreceni Kereskedő Társulatnak a fűszerszakma árkérdésére vonatkozó nagyszabású memorandumát. A tárgyalásra Koutsek László, a Debreceni Kereskedő Társulat elnöke, Volentik Sándor, a Baross Szövetség alelnöke, valamint a kamara több tisztségviselője Budapestre utaztak.

tala küldjön ki a felesége ruháment és élelmiszert. Haaszné át is adott az asszonynak egy rend meleg alsóruhát és különféle élelmiszert, 35 pengő értékben.

Az első sikerült fogás után özv. Horváth Sándorné Friedmann Viktorné József kir. herceg-utcai lakost kereste fel, kitől hasonló mesével szintén fűszerment, fűstölt húst esalt ki 50 pengő értékben.

Az így készült élelmiszert azután felélte, a ruhámenteket pedig a zsigogón akarta értékesíteni.

A rendőrség most tovább folytatja a nyomozást, mert alapos gyanú van arra, hogy özv. Horváthné, aki férjes asszonynak adta ki magát, több egyént is megkárosított. A rendőrség ezúton hívja fel azokat a figyelmét, akiket hasonló módon megkárosítottak, hogy jelentkezzenek a rendőrségen, első emeleten, dr. Fräncoiszoy Zoltán rendőrfogalmazónál.

Ismételten figyelmeztetjük a nagyközönséget, hogy használt szélhámosoknak máskor ne adjanak hitelt, hanem az első próbálkozásuknál adják át a legközelebbi rendőrőrszemnek az illetőt.

Erdélyi írói és politikusai Debrecenben

Lapunk tegnapi száma rövid beszélgetést közölt dr. Hankiss János egyetemi ny. r. tanárral, a Kultúrális Egyesületek Szövetségének elnökével. A nyilatkozatban dr. Hankiss János mint házigazda ismertette a csütörtökön délután 5 órakor a Déli-műzeumban megrendezendő erdélyi műsoros est részleteit. Az erdélyi fiatal politikusok és írók, Albrecht Dezső országgyűlési képviselő, Kiss Jenő költő, Asztalos István elbeszélő, László Dezső országgyűlési képviselő, a „Hitel” c. folyóirat munkatársaként mutatkoznak be városunkban. Debrecen város magyarsága testvéri szeretettel és őszinte érdeklődéssel várja a testvérváros Kolozsvár szellemiségének képviselőit. Az előadó-délutára belépőjegy nincs. Műsor megváltása kötelező. Elővétel dr. Bertók Lajos könyvkereskedésben 0.50 P-től 1.50 P-ig tartó műsorárak ellenében.

A fiatalok cselédleány ellopta lársa megrakott bőröndjét

Danka Róza háztartási alkalmazott tegnap egy nagy bőröndbe csomagolta ruhámentjét és elindult Hatvan utca 2. szám alatti lakásáról a Piac-utca felé. Az Arany Bikánál találkozott egyik fiatalok cselédleány ismerősével. A találkozás éppen kapóra jött, mert Danka Rózának még volt az egyik útleben egy kis elintézni valóját. Rábízta hát a koffert a fiatal leányra. Nagy meglepetéssel vette azonban észre, mikor kijött az üzletből, hogy a leányról s vele együtt a bőröndben ruhámentjét és pénztárcáját 10 pengővel volt. Kára 180 pengő.

Nyomban a rendőrségre sietett, ahol feljelentést tett a megbízhatatlan barátnő ellen. A fiatalok cselédleány egyébként ismeretlen helyre távozott.

Bizonyításkiegészítést rendelt el a törvényszék Szilágyi Géza timármester ügyében

A debreceni törvényszék dr. Fővárossy tanácsa tegnap tartott főtárgyalást Szilágyi Géza Szoboszlói-utca 20. szám alatt lakó timármester bűnyében, aki ellen a királyi ügyészség közszükségleti cikkek elvonása miatt indított eljárást. A rendőrség nyomozása során Szilágyi telepén 40 darab marhabőrt és 195 darab különféle bőrt találtak elrejtve.

A most megtartott főtárgyaláson Szilágyi tagadta bűnösségét és azonnal védekezett, hogy a bőroket még a korlátozó rendelkezések megjeleneése előtt vásárolta meg és

nem feketén vásárolta. Annyi megkérdezést követelt el, hogy bőrkészletét nem jelentette be. A bejelentés elmulasztása miatt a rendőrség meg is indította ellene az eljárást és elítélték harmincnapi elzárásra. A bőrök között volt sertésbőr is, de az vaddisznónak a bőre volt és annak kikészítésére nem vonatkozott a korlátozó rendelkezés. Szilágyi Géza kihallgatása után a törvényszék a főtárgyalást elnapolta és bizonyításkiegészítést rendelt el annak megállapítására, hogy a Szilágyi Géza telepén lefoglalt bőrök régi, vagy új keletűek.

A betörő lisztet lopott a pékműhelyből

Kedden reggel Boskovits Boldizsárné, pékmester felesége, Czegléd-utca 6. szám alatti lakos meglepetéssel vette észre, hogy a pékműhelyről a lakatot ismeretlen tettes az éjszaka folyamán leverte. Bent a műhelyben aztán felfedezte, hogy hiányzik egy csomó liszt is. Nyomban lemászta az üzletben lévő listmennyiséget és megállapította, hogy a betörő egy zsákból

amelyben 135 kiló liszt volt, 35 kilogrammot ellopott. A kollektív felfedezés után Boskovits Boldizsárné a rendőrségre sietett, ahol feljelentést tett a vakmerő betörő ellen. A nyomozás során megállapították, hogy a betörő kalapácsal verte le a lakatot és a lisztet az üzletben talált íres zsákba átöltve vitte el. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

Háromszáz pengő pénzbüntetésre ítélték, mert drágán árulta a juhgomolyát

Kocsány Imre balmazújvárosi lakos árdrágító visszaélés vétségével vádolva került a debreceni törvényszék elé. Pogány Béla egyesbíró elé, mert a vádirat szerint tavaly május 20-án, Balmazújvároson 23 kilogramm juhgomolyát három pengő áron adott el Mező János egri kereskedőnek.

A most megtartott főtárgyaláson Kocsány tagadta bűnösségét és azonnal védekezett, hogy a juhgomolyának a kiskereskedőknek a fogyasztó

tők részére való eladása ára nincs megállapítva hatóságilag, márpedig megállapítást nyert, hogy a gomolyát kereskedő vette meg. A törvény szék ezzel szemben megállapította, hogy a gomolyát ennek ellenére sem lett volna szabad ilyen magas áron eladni s éppen ezért a törvényszék Kocsány Imrét ártülpéssé és árdrágító üzérkedés vétségében mondta ki bűnösnek és háromszáz pengő pénzbüntetésre ítélte.

Tizenötévi fegyházra ítélték egy vendéglőst, aki megölette és a Tiszába dobta feleségét

A gyilkosság végrehajtója tizenévi fegyházat kapott

Moholton 1941 áprilisában közvetlenül a felszabadulás után a bánáti Tiszaparton megdöbbentő gyilkosság történt.

Kövési Mihály napszámos, aki akkor nemzetőr volt, Gajdos Ilés vendéglős rábeszélésére agyonlőtte a vendéglős feleségét, Marinkov Lyubicát. A gyilkosság elkövetése után a Tiszába dobták az asszony holttestét majd visszajöttek a bácskai partokra.

A szabadkai törvényszék dr. Linder tanácsa, amely már foglalkozott egy ízben az ügygel, hétfőn tárgyalta újból a gyilkosságot. Dr. Hősz Dezső törvényszéki orvosszakértő tett vallomást Kövesdi Mihály elmeállapítóról, miután az előző főtárgyaláson dr. Zsulyevich védő indítványozta a gyilkos elmeállapítók megvizsgálását. A szakorvosi vélemény szerint Kövesdi alkoholist, de nem elmebeteg és nem beszámíthatatlan, kissé korlátolt és büntetőjogi felelősségre vonható.

Szatmári Dezső királyi ügyész a vádlottnak a vádirat szerinti megbüntetését, dr. Nagy Ödön Gajdos védője szerint védené nem volt felbujtó ebben az ügyben, a gyilkosságot Kövesdi saját elhatározásából követte el. Pillanatok alatt nem lehet volak rábeszélés a gyilkosságra. Dr. Zsulyevich Antal, Kövesdi

védője azt hangoztatta, hogy védené rábeszélésre követte el tettét, korlátolt beszámíthatóságú és az akkori zavaros idők sokban hozzájárultak a tett elkövetéséhez.

A törvényszék Gajdos Ilést bűnösnek mondta ki, mint felbujtó házas-társa ellen elkövetett emberölésben, s ezért tizenötévi fegyházbüntetésre ítélte. Kövesdi Mihályt mint tettest szándékos emberölés büntette miatt tizenévi fegyházbüntetésre ítélték. Az ítélet indokolása szerint a törvényszéki főtárgyalás adataiból Kövesdi Mihály vallomását fogadta el. Vallomása szerint Gajdos volt a felbujtó. C. már régebben meg akart szabadulni az asszonytól és kihasználta az akkori zavaros időket tettenek végrehajtásához. Kövesdinek semmi oka nem volt az asszony megölésére. Az a körülmény, hogy Gajdos később azt állította, hogy nem ismeri felesége tartózkodási helyét illetve, hogy az asszony Bánában van, szintén olátamasztja bűnösségét. Ha csak szemtanúja lett volna a gyilkosságnak és nem felbujtója, ő jelentette volna elsőnek a hatóságoknak.

A királyi ügyész fellebbezést jelentett be az ítélet ellen, ugyancsak fellebbeztek a vádlottak és védőik is.

Mintegy ezer főnyi közönség kísérte utolsó útjára a lüstergezésben meghalt Polyánszky gyermekeket

Annak a megdöbbentő gyermektragédiának, amely a Déli-soron történt a múlt napokban, tegnap délután a Köztemetőben játszódtak le az utolsó fejezete.

Mint ismeretes, Polyánszky István könyvtáros két kisgyermek, a 10 hónapos Károlyka és a 3 éves Irénke a szobában kigyulladt hencsér füstjétől súlyos mérgezést szenvedtek. A kis fiú még a szobában meghalt, a kislány pedig — minden emberi és orvosi igyekezet ellenére a múlt nap szenvedett ki a klinikán.

A két szerencsétlen kisgyermek temetése kedden délután 3 órakor volt a Köztemető ravatalozójából. A két kis áldozat testét egymás mellé ravatalozták fel. Koszorúk és virágok tömege borította ravatalukat, még azok is vittek virágot, akik so-

hasem ismerték a családot. A ravatalból és a sírnál Birinyi János református lelkész mondott gyászbeszédet, majd imát a sírnál. Mintegy ezer főnyi közönség jelent meg a temetésen, s nem maradt szem szárazon a szomorú temetésen. A temetésre éppen hazatért a bánatosszívű apa is, s így ő is részt vehetett szeretett gyermekök végfisztegesében. A sírnál megdöbbentő jelenetek játszódtak le. A mélyen gyászborult szülők alig akarták leengedni a sírba az életükben napugárként jelentő gyermekek földi maradványait. A mélyen lesújtott, földi bánat legnagyobb terhét viselő szülők alig tudtak elszakadni a frissen hantolt sírtól, amely öreke magába zárta a kis Polyánszky Károly és Irénke ártatlan testét.

Ismét horogra került egy szélhámos, aki Debrecenben a hadbavonultak hozzátartozóit károsította meg

Az őrizetbe vett asszony a zsigogón árulta az átadott holmikat, ott ismerte fel az egyik károsult

Nemrégiben beszámoltunk arról, hogy a debreceni rendőrség előfogott egy férfit, aki fondorlatos módon, hazug mesével mintegy hat olyan családot kezeztetett fel, akikről tudta, hogy valamelyik hozzátartozójuk kint szolgált a fronton. A szélhámos azt hazudta, hogy most van szabadságon és bajtársal napra megkérte, hogy keresse fel hozzátartozóit és kérjen rájuk szükegy és más dolgot. A családok természetesen boldogan teljesítették szeretteik állítólagos kérését, hiszen ki nem teljesítene mindent idehazairól a fronton levő hozzátartozóinak? Csakhamar kiderült azonban a szélhámos, amikor egymásután érkeztek a kérdezősködőkre a levelek, lapok, hogy nem kaptak meg semmit, de minis is semmi szükségük, mert odakint mindennel remekül el vannak látva.

Hasonló ügyben fejezte be most a rendőrség a nyomozást. Özv. Horváth Sándorné sz. Schorr Anna, Kisehgyesi-úti

szükségletű 92. szám alatti lakos hasonló trükkkel keresett fel két családot. Ő azonban már manipulációja kezdetén rajta vesztett. A hadbavonultak hozzátartozóit átvevő ruhámenteket ugyanis kivitte a zsigogóra és ott akarta értékesíteni. Szerencsétlenségére azonban az egyik károsult éppen ezen a napon szintén kintjárt az ós-kapicson, meglepetéssel látta, hogy becsapta az asszony. — Nyomban szólott a rendőrségnek, aki azonnal bekísérte a rendőrség központi ügyeletére. özv. Horváth Sándorné.

Az ügyben egyébként a nyomozást Oláh Miklós detektív folytatta le. Megállapította, hogy özv. Horváth Sándorné egy alkalommal felkereste Haasz Józsefné Jókai-utca 44. szám alatti lakost, akiről tudta, hogy férje kint van Orszországon. Elmondotta, hogy az ő férje kint találkozott Haasz Józseffel, aki megkérte, hogy mivel ő könnyebben érintkezhetik levélileg is hozzátartozójával, ál-

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

A PARTI KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.
A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TAPASKÖRE az Arany Bika-szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9—12 óráig panasznaptart. amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MPP titkárnak adhatóak.

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

„Kigyó” Dr. Mihálovits Jenő, Piac utca 31. Telefon: 30-95. — „Tisza” Jónap Aladár, Péterfia-utca 61. Telefon: 24-52. — „Csillag” Beke Barabás, Arpad-tér 1. Telefon: 29-32. — „Szent Háromság” Homokkert, Szabó Kálmán-utca 14, Sallay László Telefon: 17-09. — „Mátyás király” Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospercsi-út 16. Telefon: 32-01.

Magyar hősök

Fáradhatatlan küzdő szellemével és vakmerő bátorságával vívta ki előjáróit és bajlansal elismerését a szovjet ellen vívott harcokban vitéz Szomolányi László őrmester, páncélgépkocsis parancsnok.

A páncélgépkocsis szakasz, amelynek járművének parancsnokaként harcolt, veszedelmes felderítő feladatot végzett az ennek végrehajtása után visszatérőben volt, amikor ellenséges harcokosokkal került szembe. A magyar páncélgépkocsis szakasz gyengébb fegyverzet ellenére is elsősorban felvette a küzdelmet és szakadatlanul harcolva folytatta útját.

Eközben a páncélgépkocsis szakasz parancsnokának járművét súlyos találat érte, amelynek következtében meghalt.

Bár az állva maradt páncélgépjárművet az ellenséges harcokosok a legnehézebb tűz alá vették, Szomolányi őrmester habozás nélkül annak segítségére sietett s a sérült jármű mellé hajrta, áttelepítette magához sebesült parancsnokát, valamint a használhatatlanná vált páncélgépkocsit kezelte. Ennek megtörténte után allandóan küzdve, lassan visszaszavonult, Mihályt azonban kiérett ellenséges harcokosok lövélváltásában biztos helyen tudta bajtársait s járművét, egyik kezelőjével önként vállalkozott arra, hogy gyalogszerrel megkísérelje a kltött szakaszparancsnok páncélgépkocsis műszerének és értékesebb berendezésének megmentését. Nagy ügyességgel meg is közelítették a páncélos járművet, azonban az ellenség lövélváltásában két löveget is tüzelőállásba hozott és ezek tüzeivel megakadályozta a vállalkozás sikeres befejezését. Ebben a tűzben Szomolányi őrmester kísérletében volt páncélgépkocsis-kezelő is súlyosan megsebesült. A hőstlkű őrmester ekkor hátra vette öntudatlan állapotban levő bajtársát és szakadatlan ellenséges tűzben mintegy három kilométernyi távolságból visszahozta őt szakaszához.

—A Debreceni Repülő Club 1943 március 14-én, határozatképesség esetén március hó 21-én délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlést az Arany Bika kistermében. — Tárgysorozati: Elnöki jelentés. Klubkapitányi jelentés. Títkári jelentés. Pénztárnoki jelentés zárószámadással és költség-előirányzattal. Számvizsgálók jelentése. Felmentvény megadása. Tisztakar, a választmány és bizottságok megválasztása három esztendőre. Esetleges indítványok. Elnökség.

Kéthónapi fogházbüntetésre ítélt a törvényszék egy béresgazdát

Kertész Kálmán Ekep 87. szám alatt lakó béresgazda árdragító visszaélés vétségével vádolva került a törvényszék dr. Pogány Béla egyesbíró elé, mert a vádirat szerint tavaly július 25-én száz mázsa lucernát adott el Oláh János, Oláh Lajos és Tóth Mihály hajdúszoboszlói lakosoknak 18 pengős mázsankénti áron.

A most megtartott fő tárgyaláson

Kertész Kálmán tagadta bűnösségét és azzal védekezett, hogy ő a hatóság által megállapított áron adta el a lucernát. A tanúk azonban egyhangúsan azt vallották, hogy az árdragítás megtörtént. Ezután a törvényszék Kertészt árdragító visszaélés vétségében mondta ki bűnösnek és 2 hónapi fogházbüntetésre ítélt. Az ítélet nem jogerős.

Súlyos pénz és fogházbüntetéseket szabott ki a törvényszék jövedéki ügyekben

A debreceni törvényszéken dr. Nyerges Miklós vizsgálóbíró, mint jövedéki bíró több jövedéki ügyben hozott ítéletet. A királyi ügyészség Steiner Lőrinc derecskei lakos ellen szacharincsempészség miatt emelt vádat. A most megtartott fő tárgyaláson Steiner tagadta, hogy ezereket csempészett volna, de a kihallgatott tanúk vallomása alapján a törvényszék megállapította bűnösségét és 1977 pengő pénzbüntetésre ítélt jogerősen, amit behajthatatlanság esetén 40 napi fogházbüntetésre lehet átváltoztatni.

Swartz Mátyás hajdúbüszörményi kereskedő, aki féléves után csak most került szabadlábra az internálólátórból, szintén szacharincsempészséggel vádolva került dr. Nyerges Miklós jövedéki bíró elé. Swartz lakásán a nyomozás során egy fél kilogram szacharint találtak. Ennek ellenére a zsűri kereskedő tagadta a vádat, de a tanúk kihallgatása

után a törvényszék megállapította bűnösségét s kettőhónapi fogházbüntetésre és 2246 pengő pénzbüntetésre ítélt. A kihajthatatlanság esetén 50 napi fogházbüntetésre lehet átváltoztatni.

Ozvegy Czípcer Sándomé miké pércsi asszony szintén szacharincsempészséggel vádolva került a vádlottak padjára. A tanúk kihallgatása után a törvényszék az ő bűnösségét is megállapította és 30 napi fogházbüntetésre ítélt.

Ezenkívül a törvényszék még több jövedéki ügyben hozott ítéletet. — Szacharincsempészségért, illetve dohányjövedéki kihágásért Berkovics Salomon debreceni lakost 106, ifj. Papp Imre hajdúbüszörményi lakost 1040 pengő pénzbüntetésre, M. Holik József debreceni lakost 17 Bódi Gyula debreceni lakost 17 Székács József debreceni lakost pedig 21 napi fogházbüntetésre ítélt.

Az osztályorszájáték húzása

4000 pengőt nyertek:	53975	94281
3000 pengőt nyertek:	20036	70210
2000 pengőt nyert:	82874	
1000 pengőt nyertek:	2138	5647
24619	31628	50248
95182		86567
800 pengőt nyertek:	3523	12714
13333	22541	34168
69064	70055	41965
600 pengőt nyertek:	8556	34878
64423	69489	84852
500 pengőt nyertek:	6568	9297
14912	16372	21925
29172	31349	37948
64197	65865	76939
92091		81813
300 pengőt nyertek:	1094	4055
4784	7115	8684
13520	13809	17831
33814	34522	35325
44695	55424	46547
50777	52160	53723
63754	65503	66962
71977	74868	75419
79267	80583	81821
85974	87412	88895
94429	95829	98101
		99582

A Diákkapitány bérszántó rt szántást vála. Jelentkezni lehet a Felsőiparisokalában (Széchenyi utca 58. szám.)

— Az ungvári pékek engedélyt kérték a polgármestertől sóspercekek sütésére. Mint ismeretes, a fővárosban a polgármester személye engedélyezte. Ungváron eddig csak a kórházak részére van a fehér lisztből készült személyesítés engedélyezve. — Most az egyik ungvári kenyérgyáros azzal a kérelemmel fordult a polgármesterhez, hogy a rendelkezésre álló lisztmennyiséget sóspercekek sütésére felhasználhassa. A közérdekű kérés elől a polgármester nem fog elzárkózni, annyival is inkább, mert jegy nélkül juthat hozzá a szegényebborsú lakosság is a percekekhez.

A bércséplő ipar gyakorlásához szükséges tanfolyamra való jelentkezés

Az elmúlt 1942. évben a m. kir. Iparügyi Miniszter úr a bércséplés fontos közellátási érdekere tekintetel engedélyezte azt, hogy azok is vállalhassanak és végezzenek bércséplést, akiknek az előirt képeztésük nincsen meg s ennek folytán iparigazolványukat nem válthatják ki. Az Iparügyi Miniszter úrnak hívatkozott rendelkezése szerint 1942. évi december hó 31. után, tehát az 1943. év folyamán bércséplést azok vállalhatnak és végezhetnek, akik szabályszerű iparigazolvánnyal rendelkeznek.

Ezért az Ipari Tanfolyamok Országos Vezetősége 20. jelentkező esetén nyolc napig tartó cséplő- és betömágtisztító tanfolyamot rendez. A tanfolyamra jelentkezhetnek Debrecen, vagy környékén lakó 18.

életévüket betöltött egyének, akik bércsépléssel kívánnak foglalkozni. A jelentkezés a m. kir. állami felsőipariskola igazgatóságánál (Széchenyi-utca 58. sz.) történik, ahol a jelentkező köteles az el nem enged. hető 32 P. összeget kitevő tandíjat és vizsgadíjat befizetni. A m. kir. állami felsőipariskola igazgatósága ezévből két tanfolyamot rendez, az első ezévi április 8—17-ig, a második pedig május 20—29-ig.

Felhívom mindazon debreceni lakosokat, akik bércsépléssel kívánnak foglalkozni, hogy jelentkezzenek tanfolyamra, mert a folyó év folyamán bércsépléssel csak azok foglalkozhatnak, akik erre szabályszerű iparigazolvánnyal rendelkeznek.

Polgármester

Vallásos ünnepély az Ispoltály templomban. Ma délután 5 órai kezdettel vallásos ünnepély lesz az Ispoltály templomban. Ez alkalommal az Igé Szilágyi László hirdeti. Szabolcska Mihály: Kálvinista magyar gyermek hitvallása c. verset szavalja Madarász Magdolna leánykörtag. Záróimádság.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság III. (Matematika-Természettudományi) szakosztálya 1943. évi február 24-én, szerdán délután 4 órai kezdettel a Központi Egyetem XV. számú tantermében rendes ülést tart. Az ülésen dr. Hoffer András mb. osztály-titkár, c. egyetemi tanár újszerű beállításban ismerteti a Tihanyi-félsziget vulkán képződményeit. Dr. Máthé Imre I. tag, egyetemi tanár pedig az Ermelekké vegelőjáról tart érdekes előadást és bemutatja dr. Felföldy Lajos tanulmányát.

Drágán árulták a tojást, pénzbüntetést kaptak

A debreceni törvényszéken dr. Pogány Béla egyesbíró előtt Jenéi Andrásné, Jenéi Gyuláné, Dremák Imréné és id. Dremák Mihály hajdúszoboszlói lakosok árdragítás vétségével vádolva kerültek a vádlottak padjára, mert tavaly július 10-én Hajdúszoboszlón 20 filléért adták a tojás darabját. A tanúk kihallgatása után a törvényszék megállapította bűnösségüket s Jenéi Andrásné 80, Dremák Imréné 40, id. Dremák Mihályt 30, Jenéi Lajosné pedig 20 pengő pénzbüntetésre ítélt jogerősen.

Féltreértésből késeles. Túrterebesen Ternár György gazdaságot istentisztelet után az utcái tömegben valaki egy követ megdobta. Ternár hátraházt s rászólt Unglén Flóriánra, viselkedjék komoly emberhez illoen. Ebből szóváltás támadt, hamarosan bicska is került elő s Unglén megszurta Ternárt, akit súlyos állapotban szállítottak kórházba. Unglén ellen eljárás indult.

— Hibajelentés. A tegnapi napokban tudósítás jelent meg a kistemplomi egyházzás tanácsüléséről. E tudósítás szövegében hiba csúszott be; Sesztina-Nagybáky Jenő nem három mázsa, hanem több mint három mázsa koszenet ajándékozott az egyházzás szegényeknek. (Az egyházzás vezetősége.)

A kistemplomi egyházzás központi biblikáre ma, szerdán délután öt órakor az egyházzás gyülekezeti termében, (Révész-tér 2. szám alatt) bibliaórát tart, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a vezetőség. A rövid bibliaóra végén megtartatik a nőszövetségi alkulás előterkeztele. Erre tekintettel kérjük az egyházzás összes nőtagjainak szives megjelenését. Ezután nyomtatékosan kérjük a bajtársi szolgáltatást teljesítő högyeket, hogy tekintettel a sok látogatás kérsére — legkésőbb felülkor okvetlenül jelenjenek meg s hozzatnak magukkal látogatási naplójukat.

— Hanyag volt az anya — meghalt a gyermek. Gondatlanságból okozott emberlölés vádjával került a szatnári törvényszék elé Doros Péterné kistartolói asszony, akinek egy éves kislia magára ázott a tüzhelyről egy forró vízzel feltazekat. A szörnyű égési sérülésekre a szerencsétlen gyermek néhány óra alatt behalt. A törvényszék Dorosné 1 hónapi fogházra ítélt, az ítélet végrehajtását azonban háromévi próbaidőre felfüggesztette.

Hirdetmény. Az epreskerti repültör bővítésével épített ingatlanok tulajdonosai a rövid határidőre tekintettel ezúton is felhívattak, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr kiküldöttjének közbejöttével folyó hó 22-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a városháza kistandtermében tartandó tárgyaláson fellélenül jelenjenek meg, vagy megbízottat küldjenek. Műszaki Ügyosztály.

A Csapó-utcai egyházzás egyes biblikáre este 6 órakor tartja a Szapponas-utca 16. számú levő gyülekezeti termében bibliaóráját, melyre minden érdeklődőt szeretettel hív és vár az egyházzás vezetősége.

Lefejezte magát a vonattal egy zombori fiatalember. A zombori vasútállomás közepén a vasúti síneken egy lefejezett holttestet találtak. A kizsállott bizottság megállapította, hogy öngyilkosság történt s az áldozat Brankov László zombori illetőségű fiatalember egy azonos, Brankov László úgykövette el öngyilkosságát, hogy a sínekre helyezte fejét és bevártta a hajnali újdíeki vonatot. A mozdonyvezető nem vette észre a síneken fekvő fiatalembert, mert sötét volt. Az öngyilkosságot csak reggel fedezték fel, amikor átvizsgálták a pályát. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

Jeni kéne nekem hazaaa... Felveszem a kalapot, Elmegyek a Hajduföldhöz S veszek Bihácsy-lapot!

— Hirdetmény. Az epreskerti repültör bővítésével épített ingatlanok tulajdonosai a rövid határidőre tekintettel ezúton is felhívattak, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr kiküldöttjének közbejöttével folyó hó 22-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a városháza kistandtermében tartandó tárgyaláson fellélenül jelenjenek meg, vagy megbízottat küldjenek. Műszaki Ügyosztály.

A Csapó-utcai egyházzás egyes biblikáre este 6 órakor tartja a Szapponas-utca 16. számú levő gyülekezeti termében bibliaóráját, melyre minden érdeklődőt szeretettel hív és vár az egyházzás vezetősége.

Lefejezte magát a vonattal egy zombori fiatalember. A zombori vasútállomás közepén a vasúti síneken egy lefejezett holttestet találtak. A kizsállott bizottság megállapította, hogy öngyilkosság történt s az áldozat Brankov László zombori illetőségű fiatalember egy azonos, Brankov László úgykövette el öngyilkosságát, hogy a sínekre helyezte fejét és bevártta a hajnali újdíeki vonatot. A mozdonyvezető nem vette észre a síneken fekvő fiatalembert, mert sötét volt. Az öngyilkosságot csak reggel fedezték fel, amikor átvizsgálták a pályát. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

A Csapó-utcai egyházzás egyes biblikáre este 6 órakor tartja a Szapponas-utca 16. számú levő gyülekezeti termében bibliaóráját, melyre minden érdeklődőt szeretettel hív és vár az egyházzás vezetősége.

Lefejezte magát a vonattal egy zombori fiatalember. A zombori vasútállomás közepén a vasúti síneken egy lefejezett holttestet találtak. A kizsállott bizottság megállapította, hogy öngyilkosság történt s az áldozat Brankov László zombori illetőségű fiatalember egy azonos, Brankov László úgykövette el öngyilkosságát, hogy a sínekre helyezte fejét és bevártta a hajnali újdíeki vonatot. A mozdonyvezető nem vette észre a síneken fekvő fiatalembert, mert sötét volt. Az öngyilkosságot csak reggel fedezték fel, amikor átvizsgálták a pályát. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

A Csapó-utcai egyházzás egyes biblikáre este 6 órakor tartja a Szapponas-utca 16. számú levő gyülekezeti termében bibliaóráját, melyre minden érdeklődőt szeretettel hív és vár az egyházzás vezetősége.

Lefejezte magát a vonattal egy zombori fiatalember. A zombori vasútállomás közepén a vasúti síneken egy lefejezett holttestet találtak. A kizsállott bizottság megállapította, hogy öngyilkosság történt s az áldozat Brankov László zombori illetőségű fiatalember egy azonos, Brankov László úgykövette el öngyilkosságát, hogy a sínekre helyezte fejét és bevártta a hajnali újdíeki vonatot. A mozdonyvezető nem vette észre a síneken fekvő fiatalembert, mert sötét volt. Az öngyilkosságot csak reggel fedezték fel, amikor átvizsgálták a pályát. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

A Csapó-utcai egyházzás egyes biblikáre este 6 órakor tartja a Szapponas-utca 16. számú levő gyülekezeti termében bibliaóráját, melyre minden érdeklődőt szeretettel hív és vár az egyházzás vezetősége.

Lefejezte magát a vonattal egy zombori fiatalember. A zombori vasútállomás közepén a vasúti síneken egy lefejezett holttestet találtak. A kizsállott bizottság megállapította, hogy öngyilkosság történt s az áldozat Brankov László zombori illetőségű fiatalember egy azonos, Brankov László úgykövette el öngyilkosságát, hogy a sínekre helyezte fejét és bevártta a hajnali újdíeki vonatot. A mozdonyvezető nem vette észre a síneken fekvő fiatalembert, mert sötét volt. Az öngyilkosságot csak reggel fedezték fel, amikor átvizsgálták a pályát. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

A Csapó-utcai egyházzás egyes biblikáre este 6 órakor tartja a Szapponas-utca 16. számú levő gyülekezeti termében bibliaóráját, melyre minden érdeklődőt szeretettel hív és vár az egyházzás vezetősége.

Lefejezte magát a vonattal egy zombori fiatalember. A zombori vasútállomás közepén a vasúti síneken egy lefejezett holttestet találtak. A kizsállott bizottság megállapította, hogy öngyilkosság történt s az áldozat Brankov László zombori illetőségű fiatalember egy azonos, Brankov László úgykövette el öngyilkosságát, hogy a sínekre helyezte fejét és bevártta a hajnali újdíeki vonatot. A mozdonyvezető nem vette észre a síneken fekvő fiatalembert, mert sötét volt. Az öngyilkosságot csak reggel fedezték fel, amikor átvizsgálták a pályát. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

A Csapó-utcai egyházzás egyes biblikáre este 6 órakor tartja a Szapponas-utca 16. számú levő gyülekezeti termében bibliaóráját, melyre minden érdeklődőt szeretettel hív és vár az egyházzás vezetősége.

Lefejezte magát a vonattal egy zombori fiatalember. A zombori vasútállomás közepén a vasúti síneken egy lefejezett holttestet találtak. A kizsállott bizottság megállapította, hogy öngyilkosság történt s az áldozat Brankov László zombori illetőségű fiatalember egy azonos, Brankov László úgykövette el öngyilkosságát, hogy a sínekre helyezte fejét és bevártta a hajnali újdíeki vonatot. A mozdonyvezető nem vette észre a síneken fekvő fiatalembert, mert sötét volt. Az öngyilkosságot csak reggel fedezték fel, amikor átvizsgálták a pályát. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

A Csapó-utcai egyházzás egyes biblikáre este 6 órakor tartja a Szapponas-utca 16. számú levő gyülekezeti termében bibliaóráját, melyre minden érdeklődőt szeretettel hív és vár az egyházzás vezetősége.

Gyászrovat

Id. Balogh Ferenc

Rövid szenvedés után 82 éves korában meghalt Id. Balogh Ferenc...

Öz. Ambró József

Kedden reggel 77 éves korában meghalt öz. Ambró József szül. Bukovics Rozália...

Szereghányi Nagy Károly nyug. miniszteri tanácsos úr temetése...

Öz. Kovács Mihályné szül. Tömösvári Juliánna 88 éves korában elhunyt...

Öz. Leltner Györgyné Pröglí Mária 96. életévében elhunyt...

Kozák Imre 62. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor...

Szilágyi József 22. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor...

Timon László 43. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor...

Öz. Répánszky Károlyné Bohus Anna 81 éves korában elhunyt...

Öz. Id. Biró Sándorné Szoboszlai Júlia 88 éves korában elhunyt...

Kiss Laci ártatlan életének 2-ik évében elhunyt. Drága gyermekünk...

Megnyilt a városi Nőiipariskolában az első női szabómesterképző tanfolyam

Tegnap délután ünnepélyes keretek között kezdődött meg a m. kir. iparügyi miniszter által engedélyezett nőiszabóipari mesterképző tanfolyam...

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Uj János napszámos, Kádár-dűlő 32—Molnár Pirokka Vedres-dűlő 62...

NAPI ISMERTETŐ

GANDHI Gandhi (Mohandas Karamchand), a Mahatma, hindu politikus, a hindu nemzeti függetlenségi mozgalom vezére...

SPORT

Lantos vezeti a WMFC-Ujpest rangadót. Vasárnap a Nemzeti Bajnokság I. osztályában már bajnoki mérkőzéseket játszanak...

Rémhírtérjesztésért egyhónapi fogház

Weisz Ferenc nyírmartonfalvai lakos tegnap rémhírtérjesztés vétségével valódba került a debreceni törvényszékben...

A Református Kollégiumi Diákszövetség elnöksége értesíti a tagokat...

A debreceni ipartestület fadrész- és kozmetikus szakosztálya, amely 216 tagot számlál, hétfőn délelőtt tartotta ülését...

